

## ПРОТОКОЛ

совещания межведомственной рабочей группы по организации и обеспечению исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»

от 24 июля 2014 г. № 2

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:

Заместитель министра социальной защиты населения и труда  
Республики Марий Эл

Л.Н. Коновалов

Присутствовали:

1. Глушков С.Г. - заместитель министра здравоохранения Республики Марий Эл
2. Дмитриев А.Е. - заместитель начальника Управления Федеральной миграционной службы по Республике Марий Эл
3. Идиатуллина Э.Д. - заместитель министра образования и науки Республики Марий Эл
4. Лазарев А.В. - заместитель руководителя Департамента государственной службы занятости населения Республики Марий Эл

Обеспечение реализации мероприятий по повышению  
рождаемости в республике

---

(Глушков С.Г.)

1. Информацию заместителя министра Министерства здравоохранения Республики Марий Эл Глушкова С.Г. по данному вопросу принять к сведению.

2. Отметить, что:

в целях реализации мероприятий по повышению рождаемости, Министерством здравоохранения Республики Марий Эл проводится систематическая работа, результатом которой явилось увеличение числа родов и снижения числа аборт.

Министерством здравоохранения Республики Марий Эл разработан и утвержден план мероприятий по профилактике аборт в Республике Марий Эл на 2014 год. Он представлен тремя разделами: 1 - организационная работа; 2 - повышение качества медицинской помощи; 3- санитарно-просветительная работа.

Согласно плану на Медицинской коллегии Министерства здравоохранения Республики Марий Эл рассмотрены вопросы:

- Об оказании медицинской помощи девочкам с гинекологическими заболеваниями, где проведен анализ репродуктивного здоровья девочек и подростков, определены задачи по улучшению качества оказания медицинской помощи девочкам с гинекологическими заболеваниями, профилактике подростковой беременности;

- Об оказании неотложной помощи беременным, роженицам и родильницам, разработаны меры по улучшению данного вида помощи.

Организация медицинской помощи беременным, роженицам и родильницам в республике проводится согласно Приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 1 ноября 2012 г. № 572н «Порядок оказания медицинской помощи по профилю «акушерство и гинекология» и Приказа Министерства здравоохранения Республики Марий Эл от 23 ноября 2013 г. № 1880 «О маршрутизации беременных, рожениц, родильниц и гинекологических больных в Республике Марий Эл»

Организация медицинской помощи женщинам при искусственном прерывании беременности проводится в соответствии ст. 56 Федерального закона Российской Федерации от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

На базе консультативно-диагностической поликлиники государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Перинатальный центр» организовано диспансерное наблюдение за женщинами с привычным невынашиванием беременности. На диспансерном учете состоит 43 женщины.

Проведена республиканская конференция врачей акушеров-гинекологов «Новое в современной контрацепции» с мастер-классом по введению «Импланона». В июле 2014 г. в рамках акции «Подари мне жизнь!» запланирована республиканская конференция для врачей акушеров - гинекологов и педиатров «Репродуктивное здоровье подростков - будущее страны». Сотрудниками Поликлиники охраны репродуктивного здоровья молодежи для средних медицинских работников, психологов, социальных работников и педагогов проведены 4 конференции по вопросам современных методов контрацепции.

Врачи акушеры-гинекологи республики принимают активное

участие в российских и республиканских научных конференциях, конгрессах, съездах, посвященных вопросам совершенствования акушерско-гинекологической и педиатрической помощи.

В каждой женской консультации республики работают «Школа молодой мамы», «Школа грудного вскармливания», занятия в которых проводят врачи акушеры-гинекологи и педиатры. В рамках соглашения между Министерством здравоохранения Республики Марий Эл и Йошкар-Олинской и Марийской епархией Русской православной церкви священнослужители принимают участие в занятиях школ молодой мамы по вопросам основ православной семьи.

В каждой медицинской организации акушерского и гинекологического профиля имеется информация о вреде аборта, профилактике нежеланной беременности, о современных методах контрацепции, вреде аборта. Каждая женщина при выписке из родильного дома или после прерывания беременности получает консультацию по поводу конкретного вида контрацепции.

Совместно с Православным центром Марийской епархии проведены: 4 конференции для студентов ВУЗов «Сохрани жизнь», семинар для социальных работников районов республики по вопросам организации работы по профилактике абортот.

Информация по вопросам охраны репродуктивного здоровья размещается в периодических изданиях: газетах «Марийская правда», «Пенсионер», «Кугарня», «Марий Эл» (на марийском языке), «Женском журнале». За 6 месяцев 2014 г. опубликовано 14 статей.

Выпущено 2 памятки для населения «Питание для здоровья» и «Вред курения».

Результатом проведенной работы явилось увеличение числа родов на 6% и снижения числа абортот на 21% по сравнению с аналогичным периодом 2013 года. Соотношение родов и абортот составило 1:0,49 (2013 г. 1:0,64). В структуре абортот увеличился процент медикаментозных абортот с 5 процентов до 7,9 процента.

3. Рекомендовать Министерству здравоохранения Республики Марий Эл:

продолжить работу по реализации мероприятий по повышению рождаемости, повышению эффективности лечения бесплодия с применением репродуктивных технологий, оснащению оборудованием отделений реанимации и интенсивной терапии новорожденных учреждений родовспоможения и детства.

Заместитель министра социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл,

заместитель руководителя  
межведомственной рабочей группы



Л.Н. Коновалов